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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT3700, Pana Dariusza Mateckiego, 
Posła na Sejm RP z dnia 11 lipca 2024 r.  w sprawie przekazania WOŚP mienia należącego 
do Orlen.

Zgodnie z przepisem art. 9b ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach administracji 
rządowej dział aktywa państwowe, którym kieruje Minister Aktywów Państwowych, 
obejmuje sprawy dotyczące gospodarowania mieniem państwowym, w tym wykonywania 
praw majątkowych i osobistych przysługujących Skarbowi Państwa, jak również ochrony 
jego interesów – z wyjątkiem spraw, które na mocy przepisów odrębnych przypisane są 
innym działom. Minister Aktywów Państwowych reprezentuje Skarb Państwa w wyżej 
określonym zakresie.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji należących do Skarbu Państwa 
w spółce ORLEN S.A. (dalej: ORLEN, Spółka) realizuje uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie 
z dnia 15 września 2000 r. - Kodeks spółek handlowych (dalej: KSH) oraz Statucie Spółki. 
Stosownie do regulacji art. 368 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji 
zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. Jak wynika 
z powyższego Minister Aktywów Państwowych, działając jako akcjonariusz Skarb Państwa 
nie ma uprawnień do ingerowania w prowadzenie spraw Spółki, także w zakresie 
współpracy z organizacjami charytatywnymi.

Jednocześnie zwracam uwagę, że zgodnie ze Statutem ORLEN, Zarząd Spółki zobowiązany 
jest uzyskać zgodę Rady Nadzorczej na zawarcie umowy darowizny lub innej umowy 
o podobnym skutku o wartości przekraczającej 20 000 złotych lub 0,1% sumy aktywów 
w rozumieniu ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości, ustalonych na podstawie 
ostatniego zatwierdzonego sprawozdania finansowego. Prowadzenie działań związanych 
z przekazywaniem darowizn jest zatem objęte szczególnymi procedurami mającymi na celu 
zapewnienie ich prawidłowości i zgodności z prawem.

Z poważaniem
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